

# “蛟龙”动身，预计9个月“穿越湘江”

长沙湘雅路过江通道“星盛号”盾构机始发，系湖南最大直径盾构隧道

本报3月30日讯 今日上午，长沙湘雅路过江通道工程项目现场举行“星盛号”盾构机始发仪式。这标志着湘雅路过江通道工程建设进入新的阶段，正式开启湘江“穿越”。(扫描眉二维码看新闻视频)



地质条件复杂，量身打造过江利器

湘雅路过江通道西起岳麓区岳华路，东至开福区芙蓉路，连接湘江西岸桐梓坡路与湘江东岸湘雅路，全长4180米，其中盾构段1425米，是长沙首条双向六车道过江隧道，也是目前湖南省内在建直径最大的盾构隧道。隧道岸上段采用明挖法施工，穿越湘江段采用盾构法施工。施工中“星盛号”盾构机先进行北线掘进，在东岸接收后进行二次倒运组装，然后进行南线掘进，最后进行南线接收及拆解。

据湘雅路过江通道项目经理介绍，湘雅路过江通道施工面临施工周边环境和

地质条件复杂、长距离岩层掘进、始发难度大等施工难题；涉及穿越古建筑、湘江大堤、两穿断裂带，上跨地铁1号线，与地铁6号线交错并行等高难度风险源。

针对这一情况，中铁十四局联合铁建重工为盾构施工量身打造了一台开挖直径15.01米，全长130米，重4100吨，最大推力2.2万KN的大直径泥水平衡盾构机，含主机与四节后配套台车，具备带压换刀复合刀盘、高耐磨长寿命刀具、高耐压伸缩主驱动、开挖仓摄像头、超前注浆系统，是国内最先进超大直径泥水平衡盾构机之一。

“蛟龙”动身，预计9个月过江

2020年11月，“长沙造”湖南最大直径泥水平衡盾构机“星盛号”顺利下线。2021年1月1日，“星盛号”台车下井。2月21日，“星盛号”刀盘顺利吊装下井，随后顺利完成盾构机掘进前的全部组装调试工作。3月30日，“星盛号”盾构机始发。接下来的9个月，“星盛号”盾构机将如一条“蛟龙”一般穿越湘江，打通连接东西两岸的过江通道。

■记者 周可



3月30日上午，长沙湘雅路过江通道“星盛号”盾构机始发。  
记者 周可 摄

## 今年长沙“小升初”仍有3次派位机会

招生细则公布：双(多)胞胎可捆绑派位 公办学校志愿必填

本报3月30日讯 今天，长沙市教育局公布《2021年长沙市城区小学升初中微机派位实施细则》(下称《细则》)。提醒各位考生及家长，今年仍有3次派位机会，分别是：5月28日，统一组织对九年一贯制(或十二年一贯制)学校小学部直升、外国语学校特色招生进行电脑派位，随机录取；6月30日上午，全市统一微机派位；7月10日，组织对富余学位民办学校、子弟学校进行电脑派位。

### 双(多)胞胎可捆绑派位

据介绍，长沙小学升初中招生的基本原则为“区(县)为主，保入学；市协调，保公平”。公办学校按照单校划片(对口升学)、多校划片和配套入学相结合的方式进行，多校划片的方式为“相对就近、免试入学、指标到校、微机派位”。民办学校、子弟学校初中招生按照“谁审批、谁管理”原则，纳入审批地统一管理，与公办学校同步招生，对报名人数超过招生计划的，实行电脑派位，随机录取。

为便于家长接送双(多)胞胎子女上下学，在微机派位志愿填报前家长可以自愿申请双(多)胞胎子女以捆绑方式派位到同一所初中学校(包括公办学校、民办学校和子弟学校)就读。

### 公办学校志愿必填

实行多校划片的小学毕业生可同时填报一所公办学校志愿和一所民办学校志愿，其中公办学校志愿为必填项，民办学校

志愿为选填项；如未派中志愿学校需通过征集志愿方式入读民办学校、子弟学校的，必须填报民办学校或子弟学校志愿。学生在填报民办学校志愿时，必须选择公办学校志愿优先还是民办学校志愿优先(学生只填报公办学校志愿，不填报民办志愿时，计算机系统自动视为公办志愿优先)。

单校划片(对口升学)的学生，若自愿选择民办学校或子弟学校就读，必须填报民办学校或子弟学校志愿(计算机系统自动视为民办志愿优先)。已被提前录取的配套入学学生、九年制小学部直升学生、特色学校录取学生、项目基地特长生等均不再参加微机派位以及有富余学位民办学校、子弟学校的征集志愿招生。

### 今年共有3次微机派位机会

今年“小升初”共有3次微机派位机会，分别是：5月28日，统一组织对九年一贯制(或十二年一贯制)学校小学部直升、外国语学校特色招生，按照先小学部直升后外国语特色的顺序进行电脑派位，随机录取。已派中小学部直升的学生，不再参与外国语特色电脑派位；6月30日上午，全市统一在芙蓉区举行2021年城区小学升初中联合微机派位。7月10日，组织对富余学位民办学校、子弟学校进行电脑派位。

另外，在6月1日前，完成配套入学、体育艺术后备人才项目基地、特色招生等提前批次资格审核，下发提前批招生预录名单(这些学生不再参与微机派位)。

■记者 黄京

## 长沙小学开始报名了 不动产证明这样打印

本报3月30日讯 随着长沙幼小网络报名的临近，很多家长已经要准备学校报名的资料了。那么不动产信息查询证明怎么办理呢？为进一步方便市民，近日，长沙市不动产登记中心发布了打印不动产证明的办事指南。

据介绍，在长沙，小学入学的第一至五类学生都需要提供“不动产信息查询证明”。第一类(有房有户)和第三类(有房无户)以父母或孩子的房产为依据入学，需提供房屋产权人的“不动产信息查询证明”。

第二类和第四类(有户无房)和第五类(无房无户)以孩子的户籍或父母在长沙务工的证明(居住证和养老保险满一年)为依据入学，需提供孩子和父母一家三口的“不动产信息查询证明”。

“不动产信息查询证明是有有效期的，一般有效期为1—3个月，具体看学校要求。所以如果打印的过早的话，是需要重新打印。”长沙市不动产登记中心提醒市民。

而关于证明的具体开具办法，不动产登记中心介绍，有二代身份证(比如父母)的，可直接关注微信公众号“长沙不动产登记”，点击【办事大厅→信息查询】，然后通过身份证的实名认证以及人脸识别认证后，就能查询并打印“不动产信息查询证明”了。该证明和人工窗口查询、自助查询机出具的证明具有同等法律效力。

没有二代身份证(比如孩子的)，需到长沙不动产登记中心的办事大厅查询窗口进行查询，家长带户口本前往打印即可。

■记者 卜岚

## 经济信息

### 农行湘西分行3亿贷款助推茶叶产业高质量发展

近日，农行湘西分行作为唯一受邀金融机构参加由州委、州政府主办的“中国黄金茶之乡——湘西茶叶产品推介会”，与州农业农村局签订3年内向茶叶产业提供不少于3亿元贷款支持的合作协议，还现场为10户茶叶企业和种植大户发放贷款4048万元。

农行湘西分行为积极策应州委、州政府乡村振兴战略，强化责任担当，搞好服务对接，围绕茶叶产业倾斜信贷资源，把茶叶产业打造成全州稳固脱贫攻坚成果的支柱产业。为此，该行将支持茶叶扩面提质、品牌创建和市场营销作为当前和未来三年服务“三农”，振兴乡村的重点工作来抓，用金融力量助推茶叶产业高质量发展。

■农行湘西分行  
龙晓华 邓胜东

在茶园扩建上，将重点支持现有集中连片300亩以上茶园基地和新开500亩以上集中连片茶园基地的产业道路、灌溉系统、梯地整理等配套完善，每亩提供2000元以上的贷款授信额度。

在品牌创建上，将重点支持州级以上茶叶龙头企业、重点专业合作社，每家提供50万元以上贷款授信额度。

近年来，农行湘西分行累计投放茶叶贷款1.5亿元，支持当地新扩茶园5万多亩，支持茶叶龙头企业和各类茶叶经营业主600多家。2020年全州茶园总面积达75万亩，实现茶叶产值57亿元。

■农行湘西分行  
龙晓华 邓胜东